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Predgovor
Dragi naši studenti
Pred vama je novo poglavlje vašega života koje će, 

kako se svi nadamo biti obilježeno akademskom izvr-
snošću. Hvala vam što ste odabrali upravo Filozofski 
fakultet za nastavak svoga obrazovanja. Pred vama je 
kratki vodič koji je sastavljen kako bi vam se što više 
olakšali početni koraci visokoga obrazovanja. U njemu 
možete pronaći informacije koje će vam biti potrebne 
pri studiranju te upute kako pronaći dodatne infor-
macije o nekim pitanjima. 

Nadamo se da će Vam ova knjižica olakšati ulazak 
u svijet visokoga obrazovanja te razjasniti većinu ne-
jasnoća pred kojima biste se mogli naći. Ipak, bude-
te li imali pitanja na koja u ovoj knjižici niste pronašli 
odgovor, molimo Vas da se obratite studentskoj re-
feradi, Uredu za osiguranje i unaprjeđenje kvalitete 
nastave na qa-ured@ff.sum.ba ili ECTS koordinatoru, 
Zoranu Pervanu, kako bismo uspješno otklonili sve 
nejasnoće koje budete imali.

Osnovne informacije
Da bismo olakšali početno snalaženje budućim stu-

dentima Filozofskog fakulteta pokušat ćemo dati ne-
koliko smjernica:

 – na porti, odnosno prijavnici fakulteta mogu se 
tražiti informacije gdje se što nalazi u zgradi, kako 
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pronaći određenu osobu ili službu. Također, na 
linku http://ff.sum.ba/hr/stranice/vodič-za-budu-
će-studente može se pronaći virtualna šetnja kroz 
zgradu Filozofskog fakulteta.

 – prijave za upis na fakultet, upisi, kao i kasnije stu-
dentske obveze kao što su ovjere semestara, pri-
javljivanje ispita, traženje potvrda o studiranju, 
prijepisa ocjena i predavanju zamolbi raznih vrsta 
vrše se u Studentskoj službi. Studenti su tijekom 
studija dužni pratiti obavijesti koje daje Student-
ska služba vezano za rokove upisa, ovjera i slično. 

 – u hodniku fakulteta svaki studij ima svoju oglasnu 
ploču na koju se oglašava raspored predavanja, is-
pitni rokovi, rezultati ispita i slično. 

 – web stranica fakulteta je također izvor informacija 
te je preporučljivo redovito posjećivati stranicu 

 – za informacije o nekom konkretnom kolegiju stu-
denti se trebaju obratiti profesorima i asistentima 
u njihovim kabinetima za vrijeme konzultacija sa 
studentima.

 – studiji imaju svog pročelnika i tajnika čija je uloga 
brinuti o nastavnom i administrativnom procesu 
na studiju i kojima se studenti mogu obratiti kada 
su u pitanju nejasnoće i pritužbe vezane za održa-
vanje nastave, kao i probleme na koje naiđu

 – ako studenti smatraju da nisu riješili svoje neja-
snoće ili probleme s kojima se susreću tijekom 
studija iako su se obratili studentskoj službi, ili 
pročelniku ili tajniku studija, mogu se obratiti pro-
dekanu za nastavu ili dekanu Fakulteta.

Što je indeks?

Indeks je javna isprava kojom se dokazuje status 
studenta. Sadrži opće informacije o studentu, ma-
tični broj studenta te informacije o kolegijima koje 
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student sluša te je dužan položiti kako bi napredovao 
u studiju. Za svaki kolegij se, uz njegovo ime, dono-
si, nositelj kolegija, broj ECTS bodova koje taj kolegij 
nosi te ocjena koju je student dobio pri polaganju is-
pita iz tog kolegija. Ne moraju svi kolegiji imati ocje-
nu, neki kolegiji se mogu ocjenjivati i opisno (odradio 
obveze/nije odradio obveze).

Pravilnikom o studiranju propisan je sljedeći način 
ocjenjivanja:

 – Izvrstan (5) – 91 do 100 % ocjene
 – Vrlo dobar (4) – 79 do 90 % ocjene
 – Dobar (3) – 67 do 78 % ocjene
 – Dovoljan (2) – 55 do 66 % ocjene

Ako student ne postigne barem 55 % ocjene, smatra 
se da nije položio ispit.

Što je ECTS?
Europski sustav za prijenos i prikupljanje bodova 

(European Credit Transfer and Accumulation System, 
skraćeno ECTS) usredotočen je na studenta i njegovo 
opterećenje kako bi se ostvarili ciljevi određeni stu-
dijskim programom. Svaki kolegij nosi određen broj 
ECTS bodova koji predstavlja opterećenje studen-
ta na tom kolegiju. Opterećenje redovitog studenta 
iznosi 1500 do 1800 sati godišnje i u tom slučaju 1 bod 
je jednak 25 do 30 radnih sati. Svaki semestar studija 
nosi 30 ECTS bodova, koji su raspoređeni između svih 
kolegija koje student sluša u tom semestru. Akadem-
ska godina traje dva semestra i nosi 60 ECTS bodova. 
Ako pojedini kolegiji imaju više ECTS bodova u odnosu 
na druge, to znači da je studentsko opterećenje veće 
na tim kolegijima. Sve studentove aktivnosti vezane 
za učenje i stjecanje znanja i vještina se vrjednuju. Po 
tim se podrazumijeva svaki oblik nastave: predavanje, 
seminar, vježbe, praktikum, laboratorijski rad, vođe-
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no učenje, terenski rad, rad na projektu; zatim tipovi 
obrazovnih aktivnosti: slušanje predavanje, pisanje 
radova, stjecanje tehničkih i laboratorijskih vještina, 
čitanje literature; te polaganje ispita koje može biti 
u obliku: usmenog ispita, pismenog ispita, uratka, 
mape, prezentacije, izvješća o istraživanju, kontinu-
iranog ispitivanja itd. ECTS bodovi za pojedini kole-
gij se ostvaraju polaganjem tog kolegija, neovisno o 
tome kojom ocjenom se kolegij položi. ECTS bodovi 
su također bitni za upis u više godine studija, budući 
da trebate prikupiti 45 bodova da biste napredovali u 
višu godinu studija.

O fakultetu
Na Filozofskom fakultetu može se studirati jed-

nopredmetno i dvopredmetno. Specifičnost dvo-
predmetnih studija je u tome što student polovicu 
semestralnog opterećenja odrađuje na svakom od 
odabranih studija. Uz obveze na odabranim studiji-
ma, studenti nekih studijskih grupa mogu biti dužni 
polagati i neke zajedničke kolegije (npr. strani jezik). 
Detaljan prikaz svih studentskih obveza po odabra-
nom studijskom programu može se pronaći u Vodiču 
kroz studijske programe dostupnom u knjižnici i na 
web stranici fakulteta. 
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Stručne službe
Studentima je na raspolaganju više fakultetskih 

službi. Za studente je najvažnija studentska služba, 
preko koje studenti komuniciraju s tijelima fakulteta. 
Studentska služba otvorena je za studente od pone-
djeljka do petka od 10 do 12, te od 14 do 15h. Tako-
đer je moguće informacije dobiti i na telefonski broj 
+387(0)36/355 404 te na adresu e-pošte studentska.
referada@ff.sum.ba.

Uz studentsku službu, studentima je na raspolaganju fa-
kultetska kopirnica, gdje se nabavljaju upisni materijali te 
sve vrste zamolbi, uz uslugu kopiranja.

Studenti također mogu besplatno koristiti fakultetsku 
knjižnicu s više od 17 000 primjeraka knjiga, unutar koje 
postoji i računalna učionica za studente. Uz ovu prostoriju, 
u suterenu fakulteta studentima je dostupna i čitaonica.

Za odmore i okrjepe u suterenu se također nalazi i stu-
dentska kantina Filozofskog fakulteta.

Službena komunikacija
Službena komunikacija odvija se preko službenih 

sveučilišnih adresa e-pošte nastavnika. E-pošta sva-
koga od nastavnika glasi ime.prezime@ff.sum.ba. 
Studente se također moli da se obraćaju sa adresa 
e-pošte iz kojih je jasno vidljivo njihovo ime i prezime. 

Studiranje
Studirati se može redovito ili izvanredno. Redoviti 

studenti dužni su biti nazočni na nastavi te obavlja-
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ti sve obveze koje su propisane izvedbenim planom 
(syllabusom) određenog kolegija. Uz ove obveze, re-
doviti studenti imaju i sva prava koja su im zajamče-
na statusom studenta (studentski dom, zdravstveno 
osiguranje itd.). Status redovitog studenta prestaje 
kada redoviti student dva puta obnovi istu studijsku 
godinu i ne stekne uvjete u višu godinu studija. Izvan-
redni studenti nisu dužni nazočiti predavanjima te su 
za njih propisane zasebne obveze za svaki kolegij. No, 
izvanredni studenti ne mogu ostvariti studentska 
prava koja ostvaruju redoviti studenti. Student može 
upisati višu godinu ako ostvari najmanje 45 ECTS bo-
dova iz tekuće godine. U višu godinu studija student 
može prenijeti ECTS bodove samo iz prethodne godi-
ne studija (ne može se upisati 3. godina studija ako se 
nisu položili svi kolegiji iz 1. godine studija).

Informacijski sustav Sveučilišta u Mostaru
Tijekom studiranja student ispite prijavljuje i odjav-

ljuje putem Informacijskog sustava Sveučilišta (ISS).
Pristupne podatke studenti će dobiti uz indeks na 

uvodnom predavanju, a mogu ih zatražiti i u student-
skoj referadi. 

Nije potrebno ulaziti na web stranicu fakulteta za 
prijavu u ISS. Poveznica za prijavu u ISS je: 

http:// is.sve-mo.ba/prijava_ispita.html 
Nakon preuzimanja pristupnih podataka i logiranja u 

ISS potrebno je napraviti sljedeće:
 – promijeniti početnu lozinku klikom na Korisnički 
podaci, 

 – unijeti aktivnu adresu e-pošte klikom na Kontakt 
mail adresa. 

Detaljne upute za korištenje ISS-a mogu se preuzeti 
klikom na Upute, nakon logiranja u ISS. 



13Studentski vademecum

Odabir izbornih kolegija: student će u sustavu vidjeti 
obvezne kolegije, a izborni kolegiji se odabiru klikom 
na stavku Izborni predmeti, nakon logiranja u ISS.  
Student mora u ISS-u odabrati izborne kolegije (svaki 
semestar) koje je upisao kako bi ih mogao prijaviti na 
ispitnim rokovima. Neki izborni kolegiji imaju ograni-
čen broj studenata koji ga mogu upisati. 

Rok za prijavu ispita preko ISS-a: 
Ispiti se mogu prijaviti 3 dana (najkasnije tri dana) prije 

održavanja ispita, a odjaviti 1 dan prije održavanja ispita. 
Za prijavu ispita 4 put vrijede druga pravila, a infor-
macije o tome student može dobiti u studentskoj 
referadi.

Ako je student položio ispit na predroku ili preko 
kolokvija, potrebno je da prijavi ispit preko ISS-a na 
prvom od redovnih rokova. Svi položeni ispiti moraju 
biti uneseni u ISS. 

Ako nakon izvjesnog vremena student ne vidi polo-
ženu ocjenu u ISS-u potrebno je da obavijesti profe-
sora/asistenta da mu položenu ocjenu unese u ISS.

Izborni kolegiji
Na svakom studijskom programu, studenti uz obve-

zne kolegije (A kolegiji) slušaju i određen broj izbornih 
kolegija (točan broja propisan je nastavnim planom 
i programom svakoga studija). Izborni kolegiji biraju 
se prvi tjedan nastave upisivanjem vlastitog imena 
na popis za odabrani izborni kolegij (popisi se najče-
šće nalaze na vratima ureda profesora, koji se nalaze 
na drugom katu). Uz potpisivanje na prije spomenu-
ti popis, studenti navedene izborne kolegije trebaju 
odabrati i u ISS-u. Uz izborne kolegije sa studija (B 
kolegije), student u nekim semestrima bira i izborne 
kolegije s razine cijelog fakulteta (C kolegije). Točan 
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popis ponuđenih C kolegija može se pronaći na ogla-
snoj ploči zajedničkih kolegija i na web stranici fakul-
teta, pod odjeljkom Zajednički kolegiji.

Studentska anketa
Studenti imaju pravo na izjašnjavanje o kvaliteti na-

stave i nastavnika. Studentska anketa provodi se kroz 
ISS tijekom posljednjeg tjedna nastave u semestru, a 
studentska anonimnost je zajamčena. 

Mobilnost
Studenti tijekom redovitog studija ima pravo otići na 

mobilnost na neko drugo sveučilište s kojim naše sveučili-
šte ima potpisan ugovor. Trajanje mobilnosti je jedan se-
mestar, s mogućnošću produženja na još jedan semestra 
nakon isteka mobilnosti. Prije odlaska na mobilnost stu-
dent potpisuje ugovor o učenju, kojim definira sve kolegije 
koje će slušati i polagati tijekom mobilnosti. Za izbor ovih 
kolegija student se treba konzultirati s pročelnikom i taj-
nikom matičnog studija te s ECTS koordinatorom. Kolegi-
je koje nije položio za vrijeme mobilnosti, student može 
položiti nakon povratka na matični studij. Sve daljnje in-
formacije o mobilnosti, kao i aktualni natječaji, dostupni 
su na web stranici fakulteta te u Uredu za međunarodnu 
suradnju i projekte.

Ispiti
Kalendar ispita objavljuje se početkom svake aka-

demske godine na web stranici fakulteta. Tijekom 
akademske godine održavaju se tri redovna ispitna 
roka, zimski, ljetni i jesenski. U svakom roku predvi-
đena su dva termina za polaganje ispita u razmaku od 
najmanje 14 dana. Izvanredne ispitne rokove propisu-
je svaki fakultet zasebnim odlukama.

Nakon izlaska na ispit i objave ispitnih rezultata, 
svim studentima mora biti osigurano pravo uvida u 
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svoj ispit. Svaki student može vidjeti samo svoj ispit. 
Ako nastavnik ne nudi mogućnost uvida u ispit, stu-
dent se treba obratiti tajniku, pročelniku ili prodekanu 
za nastavu.

Studentski zbor i studentske udruge
Studenti imaju i svoje predstavnike koji se svake go-

dine biraju na studentskim izborima. Oni su članovi 
Studentskog zbora Sveučilišta u Mostaru. Temeljne 
zadaće predstavnika studenata su sudjelovanje u ti-
jelima uprave fakulteta, davanje mišljenja i prijedloga 
o propisima koji uređuju status studenata, organizi-
ranje i izvođenje programa za studente na raznim po-
dručjima i aktivnostima koji su u interesu studenata.

Filozofski fakultet prednjači kada je riječ o izvanna-
stavnim aktivnostima te većina studija ima svoje 
udruge koje rade na poboljšanju studentskog stan-
darda.



Važni kontakti:

Studentska služba
+387(0)36/355 404

studentska.referada@ff.sum.ba

ISS podrška
kresimir.cavar@ff.sum.ba

Ured za osiguranje i unaprjeđenje kvalitete nastave
qa-ured@ff.sum.ba

ECTS koordinator
zoran.pervan@ff.sum.ba


